

# Кабардино-Балкарская Республика ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №192 (23234) • Вторник, 11 октября 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

## Президент

### Арсен КАНОКОВ:

**Чтобы обеспечить благополучие наших детей, необходимо объединить усилия**

#### Наталья БЕЛЫХ

По мнению Президента КБР Арсена Каноква, на нынешнем этапе молодежная политика должна учитывать не только вопросы создания благоприятных условий для самореализации и укрепления физического здоровья подрастающего поколения, но и его нравственное, духовное воспитание.

Об этом глава республики говорил на пленарном заседании Общественной палаты, предрекая обсужденные состояния духовно-нравственного воспитания молодежи и задач по коренному его улучшению. Отметив влияние на подрастающее поколение глобализационных процессов, перенасыщенного информационного потока в условиях стремительного развития средств коммуникации, он сказал:

(Окончание на 2-й с.)

## Гран-при ФИДЕ

# Нальчик – счастливый город для российских шахматисток

#### Альберт ДЫШЕКОВ

В минувшую субботу в отеле «Синдика» стартовал этап Гран-при ФИДЕ по шахматам среди женщин, в котором участвуют двенадцать сильнейших шахматисток из семи стран мира – китаянки Чжао Сюэ и Цзюй Вэньцзюнь, Монголтуул Бахтууг (Монголия), Екатерина Лагно (Украина), Виктория Чмилите (Литва), Жу Чень (Катар), Антоанета Стефанова (Болгария) и россиянки Екатерина Ковалева, Татьяна и Надежда Косинцевы, Александра Костенюк и Алиса Галлямова.

В торжественной церемонии открытия турнира приняли участие Президент КБР Арсен Канокв и Президент ФИДЕ Кирсан Илюмжинов.

Крупные шахматные турниры, которые проходят в Нальчике, благоприятно влияют на имидж Кабардино-



Светлана Арипова/Ермагорова

Балкарии и всего Северо-Кавказа, – отметил глава республики. – Каждый год мы ждем эти мероприятия и хотим, чтобы традиции их проведения на нашей земле продолжались. Кроме того, мы обсудили с Кирсаном Илюмжиновым возможность включения шахмат в систему школьного образования.

В свою очередь Кирсан Илюмжинов сообщил, что за последние годы Нальчик стал одним из мировых шахматных центров. Столица республики оказалась счастливой для российских шахматисток. В 2008 году здесь после двадцатипятилетнего перерыва была заведена для нашей страны мировая шахматная корона. В Кабардино-Балкарии уже появляются свои чемпионы, а после включения шахмат факультативным уроком в школах республики их станет еще больше.

(Окончание на 4-й с.)

## Село

### С любовью к Ново-Полтавскому

#### Анна ГАБУЕВА

В этом году 125-летний юбилей отмечает сельское поселение Ново-Полтавское Прохладненского района. История его началась в 1888 году, когда из Полтавской губернии в наши края переселились тридцать семь семей. Сегодня население Ново-Полтавского составляет 1080 человек – более четырех дворов.

Историю села и его жителей был посвящен краеведческий вечер «С любовью к людям и земле», который состоялся в культурно-досуговом

центре Ново-Полтавского. Глава местной администрации Михаил Гаврилюк поздравил всех со знаменным юбилеем, раскрыл перспективы развития села, рассказал о его современной инфраструктуре.

Ведущие вечера – заведующая читальным залом межпоселенческой библиотеки Г. Сазонова и заведующая библиотекой Ново-Полтавского КДЦ К. Балмачка говорили о жизни первых поселенцев, истории колхоза «Ленинская кузница», героических страниц Великой Отечественной войны.

(Окончание на 2-й с.)

## Юбилей

### Центр духовного обогащения

#### Ирина БОГАЧЕВА

Торжественное собрание в честь 90-летия Государственной национальной библиотеки им. Мавлябаева состоялось в Государственном концертном зале КБР. Поздравить юбиляра пришли представители государственных структур, общественных объединений, коллеги из учреждений культуры Кабардино-Балкарии и субъектов Северо-Кавказского федерального округа.

Директор главной библиотеки республики Анатолий Емужов рассказал о том, что в разные периоды отечественной истории крупнейшей книгохранилище КБР переживало подъемы и спады в комплектовании фондов, интенсивности обслуживания читателей. Его работники старались сохранить архивы в годы Великой Отечественной войны. Сейчас фонд библиотеки составляет около двух миллионов экземпляров, читателей обслуживают 22 специали-

рованных отдела, всего же здесь 28 подразделений.

Монументальное строение на улице Ногмова, 62, в Нальчике многие и сейчас знают по старым изданиям – библиотеку изменил Н. Куропов. Несколько лет назад библиотека переименована в Государственную национальную, ей присвоен имя Тимуров Мавлябаева, известного политического деятеля, который стоял у истоков формирования нового фонда библиотеки в послевоенные годы.

Библиотека и в век Интернета является главным источником информации для многих преподавателей, профессоров, ученых и просто книголюбов республики, – считает А. Емужов. – Тут не просто обслуживают читателей, а пытаются увлечь его, интенсивно работают в библиотеке, в самом ее центре хранится истинное сокровище – редкие рукописные издания, датируемые XVII-XVIII веками, серьезные научные труды и трактаты известных деятелей и даже царских особ.

(Окончание на 3-й с.)

## Парламент

### Депутаты признали эффективность деятельности энергетиков

#### Татьяна БОРОВИНСКАЯ, пресс-служба Парламента КБР

О состоянии и перспективах развития электроэнергетики в Кабардино-Балкарской Республике говорили на выездном заседании Комитета по строительству, ЖКХ и ТЭК Депутаты, члены Правительства КБР, представители электронной отрасли республики побывали на объектах реконструируемой Баксанской ГЭС.

Директор Кабардино-Балкарского филиала «РусГидро» Курман Отаров рассказал участникам совещания о технологии, обновлении объектов. Планируется плановая реконструкция всех гидротехнических сооружений Баксанской ГЭС (головной узел, деривация), что позволит вместе с акведуками и туннелями, водохранилищем, заданием ГЭС, отводчицей канал). Мощность гидро-агре-

гатов будет увеличена на два МВт и составит 27 МВт. Среднегодовая выработка электроэнергии – 140 млн. кВт/ч. Финансирование инвестиционного проекта будет осуществляться за счет собственных средств компании «РусГидро». Приблизительные сроки ввода первого из трех агрегатов – конец декабря 2011 года.

Кроме восстановления Баксанской ГЭС, инвестиционная программа «РусГидро» предусматривает следующие инвестпроекты на территории КБР: строительство Верхне-Балкарской, Зарайжской ГЭС и Каскада Курпюк ГЭС. Реализация инвестпрограммы «РусГидро» приведет к повышению устойчивого электропотребления на территории республики, снизит перебои электроэнергии, уменьшит потери при ее транспортировке. Будет создано новое рабочее место, увеличатся поступления в республиканский и местный бюджеты.

(Окончание на 2-й с.)

## Репортаж «КБП»

# День Прохладного превратился в яркий, эмоциональный праздник

#### Альберт ДЫШЕКОВ, Артур ЕЛКАНОВ

В минувшую субботу прохладные отметили 246-летие родного города, как всегда, ярким и эмоциональным праздником. Началось торжество 4 октября: декаду мероприятий посвятили не только Дню города, но и 21-й годовщине возрождения Терско-Малкинского казачьего округа.

Декаду открыл двухчасовой концерт государственного академического ансамбля танца «Кабардино», проходящий при полном аншлаге в городском Доме культуры. Пятго октября был проведен конкурс «Лучший предприниматель Прохладного». В номинации «Промышленность» победителем стала фирма «Агростройсервис» (директор – Людмила Красова), которая занимается не только строительством зданий и сооружений, но и благотворительностью. В прошлом году, например, обществом проведены работы по благоустрой-

ству территории центра здорового образа жизни на сумму более 190 тысяч рублей. Кроме того, четвертой городской школе подарена импортная швейная машинка, а городскому отделу внутренних дел – компьютер. Помощь в проведении ремонта оказывалась нескольким образовательным учреждениям. Награждение победителей и лауреатов конкурса прошло на празднично оформленной центральной площади города.

(Продолжение на 2-й с.)

## СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

### Акции

#### Обойти почет – старшему поколению

Молодежный совет при Общественной палате КБР и Комиссия по вопросам культуры и СМИ организовали благотворительную акцию в Нальчикском доме-интернате для престарелых и инвалидов, целью которой – привлечение внимания молодежи к проблемам пожилых людей.

Гостями мероприятия были также представители Министерства труда и социального развития КБР. Оно совпало с открытием месячника пожилых людей.

Молодые люди обратились к обитателям дома престарелых со словами поддержки.

#### Телевизор в подарок

Стартовала благотворительная акция, проводимая Союзом пенсионеров Кабардино-Балкарии к Дню пожилого человека. В рамках мероприятия дом престарелых и центр комплексного социального обслуживания населения республики преподносит ценные подарки.

Жидкокристаллический телевизор «Philips» подарен Центру социального обслуживания в Черекском районе, сообщает Залина Бозиева из пресс-службы администрации района. Приятную инициативу по линии Владимира Таупов – заместитель председателя правления Союза пенсионеров КБР. От имени коллектива и по-



Стоимость подписки на «Кабардино-Балкарскую правду» на II полугодие 2011 г. – 359 руб. 10 коп. Индекс – 51530.

**ПОГОДА**

ВТОРНИК, 11 ОКТЯБРЯ  
 День: +22... +24  
 Ночь: +13... +15  
 Ясно.

**РоссельхозБанк**  
 Кабардино-Балкарский региональный филиал  
 (www.rshb.ru)  
 ОАО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 11 октября 2011 г.

|            | покупка | продажа |
|------------|---------|---------|
| Доллар США | 31.60   | 32.35   |
| Евро       | 42.60   | 43.30   |



Юбилей

Центр духовного обогащения

(Окончание. Начало на 7-й с.)

Анатолий Гусарович выразил благодарность за поддержку деятельности этого крупного учреждения культуры Президенту Арсену Канкову и Министерству культуры, а также спонсорам и средствам массовой информации.

В обращении Президента КБР к сотрудникам библиотеки, которое зачитал на торжественном собрании, председатель Правительства Иван Гертер, подчеркивая высокий статус этого информационно-просветительского и культурно-образовательного центра. Его сотрудники, подвижники культуры характеризуются не только как хранители бесценных интеллектуальных богатств человечества и воспитатели молодого поколения граждан республики, но и как аналитики, способные извлечь из огромных объемов книжной памяти необходимую информацию.

Иван Гертер вручил Почетную грамоту Правительства КБР Аминне Гожевой и Элле Пак за большой вклад в развитие библиотечного дела Кабардино-Балкарии.

Заместитель министра культуры Аминат Карчаева огласила приветственный адрес министра культуры Российской Федерации Александра Авдеева вручив Почетную грамоту Министерства культуры КБР Алие Шахмурадовой, Таисии Сараевовай, Зареме Тахможовой, Наталье Чардаеве, Марии Моловой и Майгусхан Бозовой.

Депутат Парламента КБР Мурад Дадов отметил, что уже при входе в библиотеку человек испытывает чувство умиротворения, спокойствия, благоговения. Не удивительно, что три тысячи лет назад у входа в библиотеку греки Фивы вешали табличку — «Атланта Смирнова». Депутат вручил Почетную грамоту Парламента КБР Марине Бештоевой, Анжели Биттировой и Наталье Черксовой.

Члены коллегии Государственной национальной



А. Мурад

библиотеки КБР поздравили военком республики Евгений Харламов, председатель регионального профсоюза работников культуры Марьяна Даева, зам. председателя Союза писателей Чеченской Республики, и также коллеги из библиотеки Кабардино-Балкарии, Республики Северная Осетия-Алания, Чеченской Республики, Карачаево-Черкесии. Они называют библиотеку центром духовного общения, проводником между читателями и сокровищницей мировой культуры.

Проректор КБГУ Азамат Шебузов напомнил изречение — «Дайте мне библиотеку, и я создам университет» и пополнил библиотечный фонд юбилейным изданием «Адыги», подготовленным профессорско-преподавательским составом КБГУ.

Приветственные телеграммы прислали депутаты культуры Ставропольского и Краснодарского краев, члены Общественной палаты КБР, руководители учреждений и общественных объединений республики. Добрые слова юбилею высказали также проректор КБГУХА Мурад Шахмуразов, заслуженный работник культуры РФСФР Кипотан Офендиев.

Доктор филологических наук Наталья Смирнова назвала сотрудников библиотеки миссионерами от культуры и упомянула слова Джона Хершеля: «Приучите человека к чтению — и вы его осчастливит».

Успех

Блава Борова награждена

знаком отличия «Депутатский резерв»

Пресс-служба Парламента КБР

С 28 по 30 сентября в Доме культуры «Атланта Смирнова» на звание Президента Российской Федерации «Непчино» прошел заключительный этап Шестого Всероссийского конкурса молодежи образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу «Моя законодательская инициатива».

Председатель кафедры гражданско-правовых дисциплин Нальчикского филиала Краснодарского университета Марии Российской Федерации Елена Борова блестяще представила свою работу (законопроект) «Коррупция и терроризм как угроза национальной безопасности. Пути решения» и стала победительницей.

На торжественном приеме у руководства Государственной Думы ФС РФ Е. Борова награждена дипломом победителя



конкурса и специальным званием отличия «Депутатский резерв» за достижения в творческом и научно-техническом развитии. Напомним, что республиканский этап Всероссийского конкурса «Моя законодательская инициатива» проходит ежегодно по инициативе Парламента Кабардино-Балкарской Республики.

Дата

Социальные проблемы и психическое здоровье

Юсуп САБАНЧИЕВ, главный врач психоневрологического диспансера Минздрава КБР, заслуженный врач КБР

Психиатрия в значительной мере, чем другие области клинической медицины, связана с социальными проблемами. Многие неврологические и другие психические состояния социально обусловлены.

Мы видим, как падает цена жизни, обесценивается труд, ослабевают социальные связи, нарастают проблемы обществ. Жизнь многим становится не просто тяжело, но и страшно. Это ведет к снижению чувства самочувствия, а от лишения перспектив улучшения жизненных условий страдают и суицидальная готовность. Когда люди теряют смысл жизни, хронически подавленное настроение приводит к безынициативности и апатии и суицидальной готовности. Для подрастающего поколения приоритетом становится стремление любым способом и как можно быстрее обогатиться. При этом многие терют моральные и нравственные тормоза.

В результате действия множества взаимодополняющих стрессовых факторов, особенно которых в большинстве случаев являются их неразрешимость в обозримом будущем, формируется устойчивая пограничная психическая расстройство. На фоне хронической безынициативности нарастают социальные апатия и суицидальная готовность палаты КБР, руководители учреждений и общественных объединений республики. Добрые слова юбилею высказали также проректор КБГУХА Мурад Шахмуразов, заслуженный работник культуры РФСФР Кипотан Офендиев.

По данным Госкомстата РФ, в нашей стране есть регионы, на Урале, в Сибири, на Севере, где число самоубийств на сто тысяч населения достигает 50-60 случаев (по КБР в разные годы от 11 до 14 случаев). Причем свыше 80 процентов самоубийств приходится на долю мужчин, и только 20 процентов из них уходит из жизни в пенальти возрасте.

В дореволюционной России регистрировалось в среднем три самоубийства на сто тысяч населения. В течение столетия отношение к жизни претерпело жестокую эволюцию в сторону ее обесценивания. Движущей силой этой эволюции являются социальные условия жизни миллионов людей, а не нарастающая психическая патология.

По сравнению с современными социально-стрессовые расстройства принципиально не отличаются от других неврологических нарушений, отличающихся в экстремальных ситуациях. Однако они обусловлены общими причинами и развиваются одновременно у большого числа людей.

Особое место среди современных социальных проблем, влияющих на психическое здоровье населения, занимает психогения военных ситуаций. Причем дело не только в их непосредственном участии в военных

действиях. Сама ситуация, сложившаяся в последние годы в Российской армии после распада СССР, породила у многих военных комплекс психогенных расстройств. По данным военных-врачебных комиссий, более трети солдат, уполномоченных из армии, страдали психическими расстройствами. По данным ответственных военных психиатров, при вооруженных конфликтах и локальных войнах существенно увеличилась потеря психиатрического профиля за счет расстройств психогенного уровня. Военные медики все чаще используют такие нетрадиционные методы, как «боевое утомление», психологические стрессовые реакции, а также «афганский», «чеченский» синдром.

До 18 процентов бывших участников боевых действий хотели бы посвятить жизнь военной службе в любой воюющей армии — у этих людей выработался свой взгляд на убийства, грабежи и насилие. К сожалению, которая их часть пополняет криминальные структуры, к чему подталкивает незнание, требовательность обществом, незначительные компенсации, сложная жизненная ситуация, отсутствие перспектив трудоустройства и пренебрежения. Такова, к сожалению, наша действительность.

К числу «психических» последствий современных локальных войн относится и проблема психического здоровья мирного населения тех территорий, на которых ведутся войны, бомбежки, массированные обстрелы. Разрушения, потеря близких и всего нажитого, жизнь в большой нужде, отсутствие средств к существованию — все это приводит к психическим расстройствам. В меньшей степени выражены стигмы террористического акта на психическое состояние родственников и близких пострадавших.

В меньшей степени выражены стигмы террористического акта на психическое состояние родственников и близких пострадавших. В последние годы в нашей стране есть регионы, на Урале, в Сибири, на Севере, где число самоубийств на сто тысяч населения достигает 50-60 случаев (по КБР в разные годы от 11 до 14 случаев). Причем свыше 80 процентов самоубийств приходится на долю мужчин, и только 20 процентов из них уходит из жизни в пенальти возрасте.

В дореволюционной России регистрировалось в среднем три самоубийства на сто тысяч населения. В течение столетия отношение к жизни претерпело жестокую эволюцию в сторону ее обесценивания. Движущей силой этой эволюции являются социальные условия жизни миллионов людей, а не нарастающая психическая патология.

По сравнению с современными социально-стрессовые расстройства принципиально не отличаются от других неврологических нарушений, отличающихся в экстремальных ситуациях. Однако они обусловлены общими причинами и развиваются одновременно у большого числа людей.

Особое место среди современных социальных проблем, влияющих на психическое здоровье населения, занимает психогения военных ситуаций. Причем дело не только в их непосредственном участии в военных

Репортаж «КБП»

День Прохладного превратился в яркий, эмоциональный праздник

(Продолжение. Начало на 1-2-й с.)

В четвертом фестивале народного творчества «Как на речке Малке» участвовали коллективы из Новопокровского, Моздокского, Кашкетского, Майского и Прохладненского районов. Не отставали и хозяева ансамбли «Терские казаки», «Росичи», «Прохладники», «Родничок». В рамках празднования Дня города был проведен конкурс «Красавица-казачка-2011». Более тридцати участниц в возрасте от семи до 20 лет боролись за победу в номинациях «Бережное сохранение народных традиций», «Глубокие знания истории города и казачества», «Инициация-рукоделия» и «Краса Прохладного». Гран-при конкурса вручен самой юной солистке народного ансамбля русской песни «Росичи» восьмилетней Валентине Руссу.

Не менее увлекательно прошел и кулинарный конкурс «Золотой крекелен». Самыми вкусными признаны блюда в Республиканской базе снабжения, которой и достался приз — микроавтобусная печь.



(Окончание на 4-й с.)



Общество

Алкоголизм стремительно молодеет

Альберт ДЫШЕКОВ

В Кабардино-Балкарской сельскохозяйственной академии имени В. Ковкова состоялась презентация республиканского общественного фонда «Единство». Его учредили — ветераны спорта и действующие спортсмены.

Говоря о задачах, стоящих перед «Единством», его председатель, глава судпрофсоюза КБГСХА Нарзан Шибзухов подчеркнул, что общественная организация будет пропагандировать межнациональный мир и согласие, здоровый образ жизни. Одним из главных направлений в работе станет борьба с наркоманией.

В последние годы масштабы распространения этой социальной язвы в стране и ее трагические последствия ужасают. Ежегодно в России от наркотиков умирают около 30 тысяч человек, вылетает 80 тысяч новых наркоманов. Общее количество наркоманов в возрасте от 18 до 39 лет составляет от двух до двух с половиной миллионов человек. Детей-подростков, употребляющих наркотики, насчитывается 140 тысяч. Годовой оборот наркотиков в России составляет не менее 20 тонн.

Статистика наркомании напрямую связана со статистикой грабежей и убийств. Большая часть подобных преступлений совершается именно ради добычи денег на очередную дозу. Известно, что официальные данные как минимум на половину ниже реальной статистики.

К соображениям обратился ректор Борис

Жеруков, благочинный православных церквей КБР, протодьяк Валентин Бобилев, заместитель председателя ДУМ республики Алим Скажева, врач-нарколог Артур Пачев, представитель УФСН мажор наркополиции Ирина Давыдова, завкафедрой политхимического отделения центра «СГИД» Аминат Шахова.

«Мне очень нравится, что фонд «Единство» не политизирован», — отметил Борис Жеруков. «Общаясь со специалистами, где расположился фонд, будет ему хорошим помощником. Проблемы, накопившиеся в обществе, мы можем решать только сообща.

Сильное впечатление на студентов произвели выступления А. Шахова и А. Пачева. Аминат Шахова сообщила, что в республике под наблюдением находится 360 ВИЧ-инфицированных. Основные причины заражения — алкоголь и наркотики. Артур Пачев назвал самой острой проблемой во всех учебных заведениях республики употребление насвая, вызывающего рак губ, языка и пищевода.

А. Пачев назвал бредом миф о том, что от табакокурения можно избавиться путем жевания насвая. Врач-нарколог отметил также, что алкоголизм стремительно молодеет. Настоящей бедой стало употребление подростками и молодежью таких напитков, как джин-тоник (в нем собрана чуть ли не вся таблица Менделеева) и пиво. В конце мероприятия было объявлено о проведении конкурса среди образовательных учреждений республики на лучший плакат на тему борьбы с наркоманией.

НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа

ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

АМЕРИКАНЦЫ ПРИЕДУТ ЗА ЯЗЫКОМ

Республика Дагестан. Два студента из штата Небраска Карсон Райт и Эллиотт Риндарт Райнхарт Эллиотт будут обучаться в Дагестанском государственном педагогическом университете.

Американцы будут изучать аварский язык в рамках учебной программы факультета дагестанской филологии. По словам декана факультета Ибрагима Дифирова, в США и Европе очень мало знают аварский язык. Ибрагим Дифиров надеется углубить изучение языка малых народов, а в случае с Северным Кавказом значение юранных языков дает возможность проводить массу лингвистических исследований в сравнительно-историческом освещении.

ПОГИБ ГЛАВА РАЙОНА

Республика Ингушетия. В селе Идрейдах погиб 46-летний глава администрации района Мустафа Хамзатов.

Инцидент произошел около 23 часов на автодорожке ЧМ — Дардан — Таргим. Мустафа Хамзатов не справился с управлением автомобиля и совершил опрокидывание в обрыв. Руководитель района скончался на месте от полученных травм. По данному факту проведена проверка, сообщая в МВД по Ингушетии.

СМЕРТЬ ПРИЕЗЖА

Карачаево-Черкесия. В Карачаевском районе около села Джунгири произошло ДТП. «Мерседес-Бенц» с пассажирами в ЦРБ Карачаево-Черкесии в результате ДТП человек погиб, восемь получили травмы разной степени тяжести.

«ДТП произошло около 17 часов на 60 км федеральной трассы Карачаево-Черкесии. Трагический инцидент пассажир «Мерседес» на месте происшествия, еще семь пассажиров и водитель «Мерседес» госпитализированы в ЦРБ Карачаево-Черкесии с различными травмами головы и конечностей», — сообщили в районном отделе МВД.

РАЗГОВОРНОЙ РЕЧИ НАУЧНО БЕСПЛАТНО

Северная Осетия-Алания. Общественная палата республики совместно с министерством образования и науки открыла бесплатные курсы повышения квалификации для преподавателей в ЦРБ Карачаево-Черкесии.

Такие курсы проводятся в третий раз и в каждом новом набором вызывает все больший интерес у слушателей. Занятия проводятся по авторской методике издательств в Осетии (используются, например, лекции Зен Шварца). В этом году в списке желающих обучиться осетинской разговорной речи — более 100 человек. Курс длится 15 дней, передает ГТРК «Алания».

МЕСТ ДЛЯ ОТЪЕЗДА СТАНЕТ БОЛЬШЕ

Ставропольский край. Руководитель администрации Кавказского Минеральных Вод, зампреда краевого правительства краев Виктор Минералов к 2012 году сообщит о планах увеличения числа мест пребывания отдыхающих.

По словам В. Минералова, в целом по Кавказскому нацпарку выделено 33,5 тыс. мест пребывания, из них 7 тыс. — это 70 пансионатов и гостиниц. «Наша задача — до 2020 года увеличить места пребывания до 50 тысяч», — добавил Минералов. В настоящее время ежедневно в Кавказском нацпарке отдыхают более 65 тысяч человек, вконтингенте 70 тысяч человек. Таким образом, власти региона планируют, что к 2011 году курорт посетят 75-720 тыс. человек.

ТОЖАК НА РАЙОНЕ

Чеченская Республика. Пожарные Грозненского ликвидировали крупный пожар, который произошел на территории центрального рынка.

Сообщение о происшествии поступило рано утром. На площади горела торговая палатка, в которой находились три частных магазина. В течение полутора часов пожар ликвидировали. Восточная торговая палатка была задымлена 20 отгоняемых и четыре единицы техники. «Благодаря умелым действиям пожарных удалось избежать человеческих жертв и серьезных травм. Его состояние оценивается как удовлетворительное. Также спасены от огня материальные ценности на сумму в несколько миллионов рублей», — сообщили в пресс-службе МЧС по республике. Причина возникновения пожара устанавливается. Пожаротом Максим Деев

Table with 10 columns: 42-69-96, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, 42-69-96

Коллектив филиала ФГУП «Ростехинвентаризация-Федеральное БТИ» по КБР ПОЗДРАВЛЯЕТ технику по инвентаризации строений и сооружений МАЙСКОГО РАЙОННОГО ОТДЕЛЕНИЯ ВОКВОЗУБОВУ Лидию Петровну с 25-летием работы в системе. Желает ей крепкого здоровья, неиссякаемой жизненной энергии, ярких творческих замыслов.

ПОЗДРАВЛЯЕМ с 55-летием КУМЫШЕВА Мухари Миловича. Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения, долгих лет счастливой жизни тебе, генерал, и всем твоим родным и близким. Одноклассники по юридическому факультету КБГУ.

Квалификационная коллегия судей КБР объявляет об открытии вакансии на должность председателя Урванского районного суда КБР. Соответствующие документы и заявления от претендентов принимаются по адресу: 360000, г. Нальчик, ул. Пачева, 12, здание Верховного суда КБР. Последний день приема документов — 11 ноября 2011 г. до 18 часов. О дате рассмотрения заявлений претендентов будет сообщено дополнительно.

Квалификационная коллегия судей КБР объявляет об открытии вакансии на должность мирового судьи судебного участка № 2 Майского района КБР. Соответствующие документы и заявления от претендентов принимаются по адресу: 360000, г. Нальчик, ул. Пачева, 12, здание Верховного суда КБР. Последний день приема документов — 11 ноября 2011 г. до 18 часов. О дате рассмотрения заявлений претендентов будет сообщено дополнительно.

Квалификационная коллегия судей КБР объявляет об открытии вакансий на должности: — мирового судьи судебного участка № 15 г. Нальчика — мирового судьи судебного участка № 3 Чегемского района КБР — мирового судьи судебного участка № 4 Чегемского района КБР — мирового судьи судебного участка № 11 г. Баксана. Соответствующие документы и заявления от претендентов принимаются по адресу: 360000, г. Нальчик, ул. Пачева, 12, здание Верховного суда КБР. Последний день приема документов — 11 ноября 2011 г. до 18 часов. О дате рассмотрения заявлений претендентов будет сообщено дополнительно.

Уважаемые абитуриенты и родители! Управление по довузовской подготовке, профориентации и организации приема КБГУ проводит набор учеников 9-11 классов на подготовительные курсы по следующим дисциплинам: математика, физика, биология, география, химия, информатика, русский язык, иностранный язык, литература, история, обществознание. Обучение платное. Обращаться по адресу: КБР, г. Нальчик, КБГУ, ул. Чернышевского, 173, каб. № 307, телефон для справок 8(8662) 42-27-79. Начало с 1.11.2011 г. Заявки на подготовительные курсы принимаются по электронной почте: rkb@kbsu.ru. Подробная информация размещена на сайте приемной комиссии kpb.kbsu.ru

Учреждение Российской академии наук «Научно-исследовательский институт прикладной математики и автоматизации Кабардино-Балкарского научного центра РАН» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: — заведующего отделом теоретической и математической физики — 1 единица — младшего научного сотрудника отдела уравнений математической биологии — 1 единица. С победителем конкурса заключается срочный трудовой договор по соглашению сторон.

За справками обращаться по адресу: 360000, КБР, г. Нальчик, ул. Шортанова, 89 «А», тел.: 42-64-17 — отдел кадров, аспиранты и доконтракты, каб. № 9, 42-66-61 — приемная.

Утеранный аттестат Б. №0058109 на имя Хахашевой Люси Бутовны, выданный МОУ СОШ №1 г. Нартан, считать недействительным.

